

碳寻美好生活 共建绿色家园

特刊



气候变化是全球性问题，是人类面临的共同威胁。

2020年9月，习近平主席在第75届联合国大会提出我国2030年前碳达峰、2060年前碳中和的目标，当年12月在气候雄心峰会上进一步宣布提升国家自主贡献的一系列新举措，得到国际社会高度赞誉和广泛响应。2020年中央经济工作会议明确，将做好碳达峰、碳中和工作列为2021年八项重点任务之一。

习近平总书记系列重要讲话和党中央决策部署为推动气候环境治理和可持续发展擘画宏伟蓝图、指明道路方向，彰显了我国坚持绿色低碳发展的战略定力和积极应对气候变化、推动构建人类命运共同体的大国担当。

2021年12月17日，广东省人民政府印发了《关于加快建立健全绿色低碳循环发展经济

体系的实施意见》，提出到2035年，碳排放达峰后稳中有降，率先建成绿色低碳循环发展经济体系。

实现碳达峰、碳中和，对于加快生态文明建设、促进各行业高质量发展至关重要。作为全球最大的发展中国家和碳排放国，在推进发展的同时实现快速减排，任务不可谓不艰巨，也势必依靠各经济部门、各能源行业和全体人民的共同努力。

广东省是经济、科技强省，也是能源消费大省，更是能将“敢为人先”一以贯之的务实、创新之地。在碳达峰的关键期、窗口期，广东如何落实碳中和国家战略部署，怎样统筹发展与减排、近期与长远、全局与重点，以大格局、大思路打造一份可供参考借鉴的减碳广东样本？

在此背景下，广东新快报在广东省发展和改革委员会、广东省生态环境厅的共同指导下，推出《碳寻美好生活 共建绿色家园》特刊，旨在通过聚焦政策方针、产业发展、污染治理等多个方面，在深化宣传党和国家相关理念、政策的同时，多维呈现广东绿色低碳发展取得的阶段性成果。

近期特刊，将聚焦广东减塑治污之举，盘点过去一年广东各地在减污降碳路径上的强力举措和可见成效。

指导单位：广东省发展和改革委员会
广东省生态环境厅
主办单位：广东新快报社
协办单位：广东省清洁生产协会
华南理工大学
广东金融学会绿色金融专业委员会
广州碳排放权交易中心
广州市绿色金融协会
中国建设银行广州分行



扫码了解更多详情